

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK X. Ч. 100 (1153). СУБОТА, 25. СЕРПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 25th, 1928. No. 100 (1153). VOL. X.

БРИТІЙСЬКИЙ ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ НЕДОПУЩЕНИЙ ДО СРСР.

МОСКВА, 22. серпня. — Радянська новинарська агенція Тарс каже, що британський уряд звернувся через норвезьку місію до радянської влади, щоб вона дозволила Великій Британії вислати військовий корабель по кістяки залоги недавно витягнутої британської субмарини L-55. Корабель забрав би ці кістяки з Ленінграду до Англії.

В субмарині знайдено кістяки 43 моряків. Радянська преса каже, що британська адміралія затримувала величину своїх втрат в антирадянській кампанії 1919 року. Газети вказують на факт, що англійські морські книжки виказували лише "кілька жертв" у балтійських антирадянських операціях, в той час як на дню пішло 43 моряків лише з однією затопленою субмариною.

АЛЬБАНСЬКЕ КОРОЛІВСТВО Є ДІЛОМ ІТАЛІЙСЬКОГО УРЯДУ.

БІЛГОРОД, Югославія, 23-го серпня. — В тижневих офіційних кругах відкрито заявляють, що творення нового альбанського королівства є ділом рук Італії, яка робить це на те, щоб Альбанія становила постійну загрозу для південного боку Югославії.

однак мішатися, коли Ахмед Зогу буде коронований лише як "король Альбанії". Ріжниця між одним з другим титулом є важна з того боку, що в межах Югославії живе більше як 500,000 Альбанців, які уважаються підданими югославського короля Александра.

ВИБУХ БОМБИ УШКОДИВ ІТАЛІЙСЬКИЙ КОНСУЛЯТ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 22. серпня. — Пізно вчора ввечері італійський консулят в Ліжуві був ушкоджений експлозією бомби. Жертв у людях не було. В часі експлозії італійський консуль і віцеконсуль не були в будинку.

Влада вважає, що підложення бомби було ділом антифашистів, які шукали помсти проти італійського шпигуна, що живе в Ліжуві. Цей шпигун видав владі двох Італійців, що нібито мали брати участь в замаху на життя італійського короля в Мільяні.

ЗБОРИ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ЗАБОРОНИ РОБІТНИЧИХ ЧАСОПИСІВ.

На день 1. серпня скликала соціал-демократична партія Буковини збори протесту проти заборони української газети "Боротьба" і жидівської газети "Ді Нає Цайтунг". На збори явилася величезна кількість робітників. Провідники буковинської соціалістичної партії в своїх промовах гостро пиятували цей насильний акт бюрократичної влади, яка закриває уста робітничим масам і національним меншостям. Між іншим виступив провідник укр. соц. дем. Галіцький, який доказував, що значну вину в забороні газети "Боротьба" поносить Кость Кракалія, який в кожнім числі

"Хліборобської Правди" денунціював укр. соц. дем. партію як більшовиків і "запроданців" Москви. Деяку ролу відіграв тут також Дмитро Геродот, петлюрівець, який тішиється великою підтримкою зі сторони міністерства внутрішніх справ, і завдяки якому такі гетьмансько-петлюрівські газети, як "Рідний Край" і "Хліборобська Правда", дістають підтримку. Збори прийняли резолюцію, в якій заповідають гостру боротьбу владі за здобуття свободи робітничої преси.

Поліція в Ридзі арештувала 650 робітників

Доківі і трамваєві робітники вийшли на страйк, щоб заперотестувати проти суду над комуністами. — В сутичці між поліцією а робітниками ранено десятки осіб. — Юрба робітників пробувала штурмувати судовий будинок, але кінна поліція відперла демонстрантів. — Уряд задумує проголосити в столиці стан облоги.

РИГА, Латвія, 22. серпня. — Підчас розривів, що виникли з протестів доквних страйку 5,000 доквних робітників, арештовано сьогодні 400 робітників. Страйк викликано на знак протесту проти суду над комуністами в ризьким окружним суді.

Юрба робітників пробували штурмувати судовий будинок, однак кінна поліція не допустила до цього. Вона розігнала також робітників, що пробували перевернути трамвай і влаштували демонстрацію недалеко палати президента.

РИГА, Латвія, 22. серпня. — В сутичці між робітниками і поліцією на вулицях Риги ранено сьогодні десятки осіб. Розриви розпочалися в полудне, коли поліція старалася розігнати мітинги під голім небом, скликани соціалістами на знак протесту проти розв'язання урядом радикальних трейд-юнів.

Сьогодні арештовано 250 робітників в додатку до 400 арештованих в середину. Поліція стріляла у воздух, щоб залякати робітників. Міністер війни Кальміш повернув поспішно зі своїх вакацій.

Страйковий рух, що розпочався в середу серед 5,000 доквних робітників, які застрайкували на знак протесту проти судження комуністів у ризьким окружним суді, поширився сьогодні на трамваєвих робітників.

РОБІТНИЧІ ВІСТІ З ВІННІПЕГУ.

Минулої середи ввечері на Маркет сквейр у Вінніпегу відбувся масовий мітинг для вшанування першої річниці смерті Ніколя Сакка й Бартоломео Ванзеті, італійських радикальних робітників, страчених американським судом в місті Бостоні. На мітингу промовляли: т. Юен від Комуністичної Партії Канади, т. Елсон від Канадської Робітничої Оборонної Лиги й т. Юен від англійського відділу Лиги Комуністичної Молоді. Головував комуністичний алдермен т. Колісник.

Вони вказали на зрадичку політику МекДоналда супроти робітничої класи, а також критикували спровадження 10,000 британських безробітних майнерів на живна до Канади, що тільки погіршить положення канадських робітників.

На останнім засіданні міської ради у Вінніпегу комуністичний алдермен В. Н. Колісник поставив внесок, щоб місто нічого не купувало від Америка-Ла Френс Фомит Ко. до часу, поки компанія не буде переговорювати колективно зі своїми робітниками, які вийшли на страйк, і проки страйк не буде поладжений. Мейор МекЛін відкинув цей внесок. Він заявив, що внесок був би на місці тоді, як-би міська рада говорила над пропозицією дати замовлення для компанії.

РІЖНІ ВІСТІ

МІТИНГ САККА Й ВАНЗЕТІ У ШВАЙЦАРІЙ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 22-го серпня. — Сьогодні ввечері комуністи влаштували тут великий масовий мітинг в честь пам'яті Сакка й Ванзеті, страчених на електричній кріслі в Злучених Державах рік тому назад.

ПОЛЬЩА ЗАДУМУЄ ЗМІНИТИ КОНСТИТУЦІЮ.

ВАРШАВА, 18. серпня. — Довідаючись з достовірного джерела, що польський уряд задумує перевести зміну конституції в той спосіб, щоб вона надавала більш права президентові. Зміна конституції правдоподібно буде предложена соймові в формі законопроекту.

Анархист Люїс Бертоні був головним промовцем на мітингу, який проголошено плякати в Женеві кілька днів наперед. Бертоні головою п'ятував губернатора стейту Масечузетс, Фулера, за його участь у страчених невинних робітничих провідників.

ТЕГЕРАН, Персія, 23. серпня. — У провінції Хорасан, в північно-центральній Персії, був минулої ночі сильний землетрус. Повідомляють, що в Нішапурі було 10 убитих і будинки були дуже ушкоджені.

Головний Заряд Р.З.Т. замовив кіно-оператора, який буде знімати фільм на піюнку Робітничого Залогового Товариства, що відбудеться завтра (в неділю) на новій реальності Р.З.Т. в Паркдейл, Ман. Оператор буде також фотографувати вслаючих до стріткар Коно Клар Барн" по 1. год. по пол.

АНГЛІЙСЬКА ПРЕСА ВИНУЄ КОМУНІСТІВ ЗА СТРАЙКИ В ІНДІЇ.

КАЛЬКУТА, Індія, 22. серпня. — Робітники сталевий фабрики Тата проголосили вчора генеральний страйк. Зробили це на знак протесту проти ультиматуму директорів фабрики, які відмовилися прийняти до праці деяких робітників, що вже вийшли були на страйк.

Невдоволення серед робітників поширюється по цілій Індії. Капіталістична преса в англійській мові винує за це комуністів.

Бомбей, Індія, 22. серпня. — Залізничні робітники в бомбейським окрузі готують вийти на страйк. Страйк в локомотивних шанах державної залізниці в Нізамі поширився на машиністів та інших залізничних робітників.

Англійська газета "Ді Таймс оф Індія" звертає увагу на недавній страйк на південно-індійській залізниці і каже, що уряд мусить підприняти кроки, щоб адушити комуністичну пропаганду, заки вона "знищить мир в країні".

А. ЛУНАЧАРСЬКИЙ ПРО РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ.

КИЇВ. — Народний комісар освіти Р.С.Ф.Р. тов. Луначарський, що прибув до Києва, в розмові з робітниками преси про розвиток української культури заявив таке: "Ми, російські комуністи, з обуренням ставимось до тих людей, що вбачають у швидкому розвитку української мови й культури небажану конкуренцію. Швидкий розвиток самостійної національної культури буде фактором виключної ваги в розвитку нового людського інтернаціоналу під стягом пролетаріату."

Картини українських художників на виставах у Москві свідчать про дуже оригінальні шляхи українського художнього мистецтва. "Ми дуже добре знайомі з величезним розвитком наукової думки Всеукраїнської Академії Наук, що дає багато нового до загально-людської думки. Великі досягнення має Академія і в справі збагачування української мови та наукової термінології. "Тепер перед нами стоїть серйозне питання поширення знання української мови і серед російського населення. В Р.С.Ф.Р. гадають відкрити кілька катедр української мови та української літератури в ВУЗ-ах".

РЕСПУБЛІКАНСЬКИЙ ПРОВІДНИК ДР. БОТЛЕР ПРОТИ ГУВЕРА.

НЮ ЙОРК, 20-го серпня. — Один з найвизначніших републиканців, др. Н. М. Ботлер, президент Колумбійського університету і президент карнегієвської міжнародної мирової фундації, вислав до редакції "Ню Йорк Таймса" листа, в яким піддає гострій критиці становище Гувера в справі прогибії і збрешня.

Промову Гувера в справі зброєння вважає Ботлер визомом і іронією, бо другі народи візьмуть тільки на сміх мирове предложення Келого в справі поставлення війни поза законом. Цілий світ готов уважати Американців звичайними гіпокритами. — Або треба вірити в моральну силу договорів, або тільки в силу зброї. Американський нарід, а також конгрес, вже нераз висказали свою думку: вони є проти дальшого зброєння і проти того, що говорить Гувер, каже Ботлер.

Приміюючи кандидатуру на президента, Гувер зазначив своїй кандидатській промові, що є рішучо проти відкликання закону Волстеда, а за як найстислішим його виконуванням. В справі зброєння він заявив, що як буде президентом, то буде продовжувати ту політику, щоб стояти осторонь від європейських конфліктів, але буде попірати всі змагання до всевітнього мира. Попри те буде глядіти, щоб Америка була як найліпше узброєна, особливо на морі, бо добре узброєння є найкращою гарантією свободи і державної безпеки.

Ботлер відповідає, що в справі прогибії не ходить в першу чергу про алкоголь, а про те, чи законом Волстеда порушена конституція, чи ні. Ботлер той думки, що цей закон порушує загарантовані конституцією права, що цей закон є нічим іншим, а тільки інструментом і як інструмент повинен бути викинений з конституції. Знебуття закон Волстеда, значить

Вночі з середи на четвер в багатьох округах Саскечевану був досить сильний мороз, який понищив огородину й наробишкоди пшениці та низькоположений шпениці. Переважно було 1 до 6 степенів морозу, а з околиці Шонавоп повідомляють, що там було 10 степенів Мороз захопив також провінції Альберту й Манітобу, але був багато слабший і не зробив майже ніякої шкоди.

зависом зарадити тій деморалізації, яка тепер панує, де люди третять всяку пошану до законів, бо бачуть, як їх легко можна ломити. Сьогодні за законом Волстеда є хіба тільки бутлегери, бо мільони самих републиканців є проти нього.

МОРОЗ В САСКЕЧЕВАНІ ПОНИЩИВ ОГОРОДИНУ.

СИГУРАНЦА ЗАБОРОНЯЄ РОБІТНИЧІ ЗБОРИ.

НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ КОНСУЛЬ У ХАРКОВІ.

Черновецький "Форвертс" пише, що з приводу заборони владою газети "Боротьба" українська соціал-демократична партія Буковини скликала збори протесту. Сигуранца заборонила ці збори, а також сконфіскувала летьоку в українській мові, в якій українська соціал-демократична партія Буковини подавала до відома членам про факт заборони газети "Боротьба".

До Харкова прибув новопризначений німецький генеральний консуль доктор Вальтер, колишній німецький генеральний консуль у Ленінграді. На вокзалі Вальтера зустрічали співробітники німецького консульства і представник Наркомзаксправ.

Ботлер той думки, що цей закон порушує загарантовані конституцією права, що цей закон є нічим іншим, а тільки інструментом і як інструмент повинен бути викинений з конституції. Знебуття закон Волстеда, значить

1-го серпня доктор Вальтер вкупі з колишнім генеральним консулем Граабе відвідали заступника уповнаркомзаксправ Кулика. 2-го серпня тов. Кулик був з візитою в д-ра Вальтера.

Ботлер відповідає, що в справі прогибії не ходить в першу чергу про алкоголь, а про те, чи законом Волстеда порушена конституція, чи ні. Ботлер той думки, що цей закон порушує загарантовані конституцією права, що цей закон є нічим іншим, а тільки інструментом і як інструмент повинен бути викинений з конституції. Знебуття закон Волстеда, значить